

# Marec v Tekovskej knižnici

**Marec je nielen mesiac, kedy sa začína prebúdzat príroda, ale verejnosť ho vníma aj ako mesiac knihy. Na túto skutočnosť reagujú knižnice a už dvadsať rokov práve v marci organizujú celoslovenské podujatie Týždeň slovenských knižníc (TSK). Počas tohto týždňa sa knižnice prezentujú ako moderné kultúrne a vzdelávacie inštitúcie, ktoré pre svojich návštevníkov pripravujú mimoriadne podujatia.**

Jubilejný 20. ročník TSK sa niesol v Tekovskej knižnici vo veľkom štýle. Pracovníci knižnice s veľkým potešením a s úctou k práci pedagógov zo Spojenej školy internátnej v Leviciach privítali divadelnotanečnú skupinu detí vystupujúcu pod názvom Theatro Hora. Detúrence potešili tety knihovníčky pripravenými básničkami a veselým tancom. Týmto spôsobom vyjadrili vďaka za rozprávkové podujatia a divadielka, na ktorých sa v knižnici pravidelne zúčastňujú. A že sa nám v oku zaleskla aj slza? To preto, ako bravúrne deti s postihnutím dokážu pohybom i krásnym poe-

tickým slovom vyjadriť svoje túžby, ktoré im ich zdravotný stav veľmi komplikuje.

Mytológia v hudbe, hudba v mytológii - v poradí už šieste pokračovanie podujatia pod názvom Mytológia Egypta pripravila knižnica pre milovníkov hudby. Spojením sprievodného komentára, vhodným výberom hudby, fotografií a ukážok z filmov sa podaril skupinke KMG (skratky priezvisk pracovníkov knižnice) skutočne nevidaný kúsok, ktorý oslovil stabilnú skupinu návštevníkov.

Pobočku knižnice, ktorá pôsobí na ZŠ na Vinohradoch, navštívil regionálny spisovateľ

Anton Pižurný a deťom porozprával o svojej novej knihe Biela skrinka. Nezostalo však len pritom, deti sa veľmi aktívne zapojili do besedovania s ujom spisovateľom, ale nemali problém ani s hlasným čítaním ukážok so spomínanej knihy.

Sobotné dopoludnie v knižnici využili aj deti zo skupinky Slimáci, v ktorej pracovali s akýmsi „slimačím či žabím“ slizom. Nebojte sa, nebol to sliz zvieracieho pôvodu. Bol farebný, lesklý, blyštavý a deti si z tejto farebnej hmoty mohli vytvárať antistresovú hračku podľa vlastných predstáv. Učila ich to naša malá čitateľka Lucka Hubková.



Stredoškólači sa zúčastnili stretnutia s mladým autorom hrôzostrašných príbehov Marcom E. Pochom. Svojrázny, nekonvenčný autor sa za knihu DOM 490 v ankete TOP fantastická kniha za rok 2018 umiestnil na 2. mieste a zároveň sa kniha stala „najhororom“ vla-

ňajšieho roka.

Anna Sovány a Gabriela Antalová sú autorkami knižky Levice, ako ich nepoznáme... Tieto dve dámy v spolupráci s knižnicou pripravili skutočne veľmi príjemné podujatie, spojené s prezentáciou ich knižky, ktorá okrem čítania poskytuje aj relax pri vymalovávaní zaujímavostí nášho mesta.

Týždeň slovenských knižníc vyvrcholil stretnutím s doc. MUDr. Viliamom Dobiášom PhD. – známym slovenským lekárom, dlhoročným záchranárom a pedagógom, ktorý napísal niekoľko vysokoškolských učebníc a viac ako stovku odborných a populárno-náučných publikácií. Literárny klub Tekovskej knižnice doslova praskal vo švíkoch, lebo záujem o stretnutie s takouto významnou osobnosťou, ktorá je navyše aj mediálne

známa, bol skutočne nevidaný. Pán doktor zasvätil takmer celý svoj život urgentnej medicíne. Ako povedala jedna z levických záchranárok, spolu s kolegami si nenechala ujsť príležitosť na stretnutie s ikonou slovenského záchranárstva. Viem, čo sú ikony, tento prívlastok mu bezpochyby patrí, ale pán doktor je hlavne obyčajný, na nič sa nehrajúci človek s veľkou charizmou. Počas celého stretnutia bol príjemným spoločníkom a bez nárokov prišiel medzi Levičanov, aby im porozprával nielen o svojej práci a knihách. Ale hlavne, aby šíril osvetu a v povedomí verejnosti potrebu dôležitosti zvládnuť a vedieť poskytnúť prvú pomoc. O to sa snaží po celý život a aj ako odborný garant projektu Krajina záchrancov.

**Eva Bajanová**

